SALA REGIONAL MONTERREY

	ASUNTO GENERAL


	EXPEDIENTE:
	SM-AG-10/2017

	
	

	COMPARECIENTE:
	SECRETARIA GENERAL DE ACUERDOS DE LA SALA SUPERIOR DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN



Monterrey, Nuevo León, a veintisiete de abril de dos mil diecisiete.

La Secretaria General de Acuerdos, Catalina Ortega Sánchez, da cuenta a la Magistrada Claudia Valle Aguilasocho, Presidenta de este órgano jurisdiccional con el oficio TEPJF-SGA-2892/17 de la Secretaria General de Acuerdos de la Sala Superior de este Tribunal Electoral, recibido en esta fecha, con el que remite copia certificada del aviso por el cual la Magistrada Presidenta de dicha Superioridad el cual hace del conocimiento público el primer periodo vacacional al que tiene derecho el personal del Instituto Nacional Electoral, correspondiente al año en curso, para efecto de los cómputos de términos para la interposición y trámite de medios de impugnación que puedan promoverse, que no estén vinculados directamente con un proceso electoral; así como del diverso INE-SE-0395/2017 del Secretario Ejecutivo del citado Instituto, mediante el cual comunica dicho periodo vacacional. 

[bookmark: _GoBack]Con fundamento en los artículos 197, fracción XVI, y 204, fracciones VIII y XII, de la Ley Orgánica del Poder Judicial de la Federación; así como 53, fracciones I y XVIII, del Reglamento Interno de este Tribunal Electoral, SE ACUERDA:

PRIMERO. Con el oficio de cuenta y el presente proveído, intégrese y regístrese en el libro de Gobierno el asunto general con la clave SM-AG-10/2017.

SEGUNDO. Infórmese por oficio con copia de la documentación de cuenta a la Magistrada y Magistrados, integrantes de esta Sala Regional.

TERCERO. Al no haber diligencia por desahogar, se ordena el archivo del expediente.

Notifíquese por estrados y hágase del conocimiento público en la página de Internet de este órgano de decisión.

 Así lo acordó y firma la Magistrada Presidenta de la Sala Regional de este Tribunal, correspondiente a la Segunda Circunscripción Electoral Plurinominal, ante la Secretaria General de Acuerdos, que autoriza y da fe. 


MAGISTRADA PRESIDENTA



  Claudia Valle Aguilasocho


SECRETARIA GENERAL DE ACUERDOS 
                                
           
               Catalina Ortega Sánchez
elbc
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